Контрольная работа по главе I. «Россия на рубеже XIX‒XX вв.» и «Первая Мировая война».

Тест (2 балла)

1.      К какому году относится начало царствования императора Николая II?
А)      1894 г.  Б)  1897 г.  В) 1902 г. Г) 1903
2. Аграрная реформа П.А. Столыпина предусматривала
А)   ликвидацию помещичьего землевладения;                   

Б)   социализацию земли;
В)  создание частных крестьянских хозяйств;                      

Г)  национализацию земли.
3. В каком году Россия стала конституционной монархией?

А) 1903  Б) 1905 В) 1907 Г)1914

4) Что из названного относится к результатам первой российской революции?
А)      появление многопартийности; 

Б)      формирование конституционной монархии;
В)      ликвидация сословного строя; 

Г)      введение рабочего контроля  за производством.

1 вариант (3 балла)
1. Расскажите о социально-экономическом и политическом развитии России в начале 20 в.

2. Какую роль Россия сыграла в Первой Мировой войне? Когда и почему Россия вышла из войны?

3. Раскройте понятия: либералы, большевики.
2 вариант (3 балла)
1. Русско-японская война: причины, ход событий, итоги для России.

2. Назовите основные условия Версальско-Вашингтонской системы. Какие меры были приняты относительно Германии?
3. Раскройте понятия: социалисты, кадеты.
Контрольная работа по главам 2-3 «Великая российская революция. 1917‒1921 гг.» «СССР на путях строительства нового общества»

Тест (6 баллов)

1. После какого события началась гражданская война в России?

А) Февральская революция 1917 г.

Б) Октябрьская революция 1917 г.

В) Выборы в Учредительное собрание

2. Назовите годы гражданской войны в России

А) 1917-1921

Б) 1917-1922

В) 1918-1922

3. А. Деникин возглавлял:

А) Временное Сибирское правительство

Б) Уральское областное правительство

В) Добровольческую армию

4. Кто из лидеров белого движения объявил себя Верховным правителем России?

А) Колчак

Б) Деникин

В) Врангель

5. Кто возглавлял Крымскую часть ВСЮР?

А) Деникин

Б) Юденич

В) Колчак

6. Разрешалось ли в годы политики НЭПа мелкое предпринимательство?

А) Разрешалось

Б) Запрещалось

В) Разрешалось частично

1 вариант (6 баллов)
1. Гражданская война в России: периодизация, воюющие стороны, лидеры, центры белого и красного движения.
2. Назовите причины победы «красных» и поражения «белых» в гражданской войне.

3. Опишите основные черты политики индустриализации и коллективизации.

 2 вариант (6 баллов)
1. Политика «военного коммунизма» и НЭПа: причины перехода к политике, основные направления, итоги.

2. Февральская и Октябрьская революции 1917 г: причины, основные события, историческое значение.

3. Если бы вы жили в годы гражданской войны в России, то какую стороу бы поддержали? Почему?
12-10 баллов – 5

7-9 баллов – 4

3-6 баллов – 3

1-3 балла – 2
Контрольная работа по разделу 1. Всеобщая история. «Капиталистический мир в 1920-е гг. США и страны Европы»

Вопросы 1-7 – 1 балл

Вопрос 8 – 2 балла

Вопрос 9 – 3 балла

12-10 баллов – 5

7-9 баллов – 4

3-6 баллов – 3

1-3 балла – 2

1 вариант

1. За годы Первой мировой войны увеличился экономический и финансовый потенциал

1) США
2) Великобритании
3) Германии
4) Франции

2. Стабилизации международных отношений в 1920-е гг. способст​вовал

1) раскол мира на две системы
2) выход Италии из Лиги Наций
3) подписание пакта Бриана — Келлога
4) вторжение Японии в Маньчжурию

3. Репарационный план для Германии, разработанный междуна​родным комитетом экспертов, — это

1) план Дауэса
2) план Шлифена
3) «14 пунктов» В. Вильсона
4) Рейнский гарантийный пакт

4. Экономика стран Запада в 1920-е гг. характеризуется

1) милитаризацией экономики
2) введением карточной системы
3) внедрением конвейерно-поточных линий
4) усилением государственного регулирования экономики

5. Высокий уровень промышленного производства в США в 1920-е гг. был достигнут за счет

1) получения репарационных платежей с Германии
2) возврата долгов Временного правительства России
3) внедрения конвейерно-поточных линий
4) бурного развития угледобывающей промышленности

6. План Юнга был принят в

1) 1921 г.
2) 1923 г.
3) 1927 г.
4) 1929 г.

7. «Пивной путч» произошел в Мюнхене в

1) 1921 г.
2) 1922 г.
3) 1923 г.
4) 1924 г.

8. Установите соответствие между датой и событием.

Даты

А) 1919 г.
Б) 1922 г.
В) 1933 г.
Г) 1903 г.

События

1) создание Антанты
2) выход Германии из Лиги Наций
3) открытие Генуэзской конференции
4) открытие Парижской мирной конфе​ренции

9. Расскажите о приходе к власти фашистов в Италии.
2 вариант

1. Главной экономической задачей стран Европы после окончания Первой мировой войны было(-а)

1) восстановление разрушенного войной хозяйства
2) милитаризация экономики
3) создание монополий
4) отмена репараций

2. Какой фактор способствовал обострению международных отно​шений в 1920-1930-е гг.?

1) подписание Рейнского гарантийного пакта
2) «полоса признания» Советской России
3) открытие Генуэзской конференции
4) выход Японии из Лиги Наций

3. План Дауэса предусматривал

1) оккупацию Германии
2) предоставление Германии займов
3) возрождение морской мощи Великобритании
4) создание марионеточного правительства Маньчжоу-Го

4. Для экономики стран Запада в 1920-е гг. характерно

1) введение трудовой повинности
2) массовое производство товаров
3) свертывание рыночных отношений
4) падение промышленного производства

5. Правительство «Национального единения» во Франции находи​лось у власти в

1) 1926-1935 гг.
2) 1927-1933 гг.
3) 1929-1934 гг.
4) 1930-1936 гг.

6. Рейнский гарантийный пакт был подписан в

1) 1923 г.
2) 1924 г.
3) 1930 г.
4) 1935 г.

7. Начало строительства линии Мажино вдоль франко-немецкой границы было начато в

1) 1927 г.
2) 1929 г.
3) 1930 г.
4) 1935 г.

8. Установите соответствие между датой и событием.

Даты

А) 1921 г.
Б) 1922 г.
В) 1928 г.
Г) 1919 г.

События

1) подписание пакта Бриана — Келлога
2) создание Лиги Наций
3) подписание Рапалльского договора
4) открытие Вашингтонской конферен​ции

9. Расскажите о развитии Германии после Первой Мировой войны. 
Контрольная работа по главам 4-5. История России. «Глава IV. Великая Отечественная война. 1941 ‒1945 гг.» «СССР в 1945‒1953»
Тест – 8 баллов

Вопросы – 4 балла

12-10 баллов – 5

7-9 баллов – 4

3-6 баллов – 3

1-3 балла – 2

1. Вторая мировая война началась
А) 1 сентября 1939 

Б) 23 февраля 1941

В) 22 июня 

Г) 1 сентября 1941

2. Как назывался план физического истребления народов СССР и Восточной Европы, объявленных “расово неполноценными”?
А) план “Тайфун”, 

Б) план “Ост”,

В) план “Барбаросса” 

Г) план “Багратион”

3. Впервые во второй мировой войне немец​кие войска вынуждены были перейти к обороне в сражении:
А) под Смоленском 30 июля 1941 г.,

Б) за Киев 11 сентября 1941 г.,

В) за Одессу 16 октября 1941 г.

Г) под Москвой в ноябре 1941 г,

4. Самое крупное танковое сражение произошло:

А) 18 декабря 1942 г. в районе г. Котельниково,

Б) 12 июля 1943 г. в районе п. Прохоровка,

В) 17 августа 1943 г. на Сицилии.

Г) 23 февраля 1943 г. под Сталинградом,

5. Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны произошёл в:
А) 1942-1943 гг., Б) 1941-1942 гг.,

В) 1943-1944 гг., Г) 1944-1945 гг.

6 .К заключительным операциям Красной Армии в Европе относятся:
А) освобождение Праги Б) освобождение Вены

В) штурм Берлина Г) Восточно-Померанская операция

7. На Потсдамской конференции были приняты сле​дующие решения:
А) о сроке вступления СССР в войну с Японией

Б) о передаче СССР г. Кенигсберга и прилегающего к нему района

В) об управлении послевоенной Германией

Г) о репарациях с Германии

8. Военные действия против Японии Красная Армия:

А. Начала 8 августа 1945 г.

Б. Завершила 2 сентября 1945 г. подписанием Япо​нией акта о безоговорочной капитуляции

А) верно только А Б) верны и А, и Б

В) верно только Б Г) оба суждения неверны

1 вариант

1. Расскажите об одном из сражений Великой Отечественной войны и его значении (на выбор).

2. Какими темпами шло восстановление экономики СССР в послевоенные годы. Какие успехи были достигнуты?

2 вариант

1.  Почему нацизм был объявлен преступлением против человечества? Какую роль сыграл советский народ в борьбе с нацизмом?
2. Расскажите о внешней политике СССР в послевоенные годы. Почему началась «холодная война»?
Контрольная работа по главам 6-8. История России. «СССР в 1953 г. ‒ середине 60-х гг. XX в.» «СССР в середине 60-х ‒ середине 80-х гг. XX в.» «Перестройка в СССР (1985‒1991)»

Тест – 8 баллов

Вопросы – 4 балла

12-10 баллов – 5

7-9 баллов – 4

3-6 баллов – 3

1-3 балла – 2

1. Начало крушения тоталитарной системы связано со смертью И.В.Сталина в 
а) 1952 г.
б) 1953 г.
в) 1954 г.
2. Наиболее влиятельные политические фигуры в руководстве страны после смерти И.В.Сталина
а) Л.П.Берия
б) К.Е.Ворошилов
в) Н.С.Хрущев
г) Л.Г.Коганович
д) Г.М.Маленков

3. XX съезд КПСС состоялся в
а) 1953г.
б) 1956г.
в) 1957г.

4. Политика СССР по отношению к странам восточной Европы
а) признание национальных особенностей социалистического строительства 
в каждой стране
б) строительство социализма по советскому образцу
в) использование Советским Союзом политического опыта стран социализма

5. Период правления Л.И. Брежнева.

а) период оттепели
б) период консервации
в) период дестабилизации

6. Новая конституция была принята

а) 1967 г.
б) 1977 г.
в) 1987 г.

7. Появление, какого понятия относится к периоду 1985-1991г.
А) «новое политическое мышление» 

Б) «год великого перелома»

В) «космополитизм» 

Г) «разрядка»

8. Какие реформы политической системы относятся к периоду перестройки?
А) созыв съезда народных депутатов СССР 
Б) образование Государственной Думы
В) введение поста Президента в стране 
Г) отмена 6-й статьи Конституции

1 вариант

1. Расскажите об основных реформах периода «Оттепели» во внутренней политике.
2. Охарактеризуйте основные направления внешней политики периода «Перестройки» в СССР.

2 вариант

1. Почему период Л. Брежнева назван «Застой»? Охарактеризуйте основные направления внешней и внутренней политики этого периода.

2. Перечислите основные внутриполитические реформы «Перестройки» и их итоги.

Контрольная работа по разделу 2. Всеобщая история. «Новейшая история. Вторая половина XX-начало XXI века»
Тест – 8 баллов

Вопросы – 4 балла

12-10 баллов – 5

7-9 баллов – 4

3-6 баллов – 3

1-3 балла – 2

Тест

1.Учредительная конференция по созданию ООН происходило в городе:

А)Мельбурн; 

Б)Оттава;
В)Париж;
Г)Сан-Франциско;

2.Суд над нацистскими преступниками происходил в городе:

А)Потсдам;
Б)Нюренберг;
В)Дрезден;
Г)Мюнхен;

3.Встреча советских и американских войск произошла на реке:

А)Одер;
Б)Висла;
В)Эльба;
Г)Дунай.

4.С речью, что над Европой опустился  «железный занавес» выступил:

А)Г.Трумэн;
Б)Ш.де Голль;
В)Ф.Рузвельт;
Г)У.Черчилль.

5.Штаб-квартира ООН находится в городе:
А)Вашингтон;
Б)Чикаго;
В)Нью-Йорк;
Г)Портсмут.

6.По плану Маршалла экономическая помощь была оказана:
А)Странам Восточной Европы;

Б)Странам Западной Европы;
В)странам Ближнего Востока;
Г)странам Африки.

7.Инициатором  политики «холодной войны» официально считается:

А) Г.Трумэн;
Б)У.Черчилль;
В)Д.Эйзенхауэр;
Г)К.Аденауэр.

8.Укажите год образования ФРГ и ГДР:
А)1946;
Б)1947;
В)1948;
Г)1949.

1 вариант

1. Расскажите об Организации Варшавского договора. Какие государства в неё входили? Какие цели ставила организация?

2.Рассшифруйте аббревиатуры: ООН; ФРГ; ГДР; СЭВ.

2 вариант

1. Расскажите об основных этапах «холодной войны». Чем она была вызвана?
2. Рассшифруйте аббревиатуры: ОВД; ЕЭС; США; СССР.

Контрольная работа по главам 9-10. История России. «Россия в конце XX в.» «Россия в начале XXI в.»
Тест – 9 баллов

Вопрос – 3 балла

12-10 баллов – 5

7-9 баллов – 4

3-6 баллов – 3

1-3 балла – 2

1. Конституционная реформа Б.Ельцина предполагала:
А) роспуск Съезда народных депутатов

Б) роспуск Верховного Совета

В) представить на референдуме новую Конституцию РФ

Г) всё вышеназванное

2. Передача государственного имущества в собственность частным лицам или трудовым коллективам – это:
А) реприватизация                                       В) приватизация

Б) либерализация                                         Г) конфискация

3. Укажите верные утверждения:
Курс российского руководства начала 1990-хг.г.был направлен на :
А) сохранение социалистической системы

Б) утверждение рыночных отношений

В) усовершенствование  социалистического строя

Г) ускорение социально-экономического развития СССР

Д) формирования нового класса собственников в стране

4. По какому признаку образован ряд?
В.Черномырдин, С.Кириенко, Е.Примаков, С.Степашин, В.Путин.

5. Указ о переходе на свободные (рыночные) цены был подписан в:
А) 1990г.         Б) 1991г.         В) 1992г.        Г) 1993г.

6. Инициатором «освобождения цен» являлся глава Правительства РФ:
А) А.Чубайс         Б) Е.Гайдар            В) В.Черномырдин         Г) Б.Ельцин

7. По Конституции 1993г. Россия превращалась в:
А) парламентскую республику

Б) президентско-парламентскую республику

В) Содружество Независимых Государств

Г) Сообщество Суверенных Республик

8. Укажите верные утверждения:
После распада СССР российское руководство:
А) объявило РФ правопреемницей Советского Союза

Б) приступило к осуществлению радикальных социально-экономических реформ

В) обеспечило быстрый подъём производства

Г) удержало инфляцию на низком уровне

Д) отклонило программу приватизации госсобственности

9. Выступление руководства Верховного Совета против конституционной реформы имело место в:
А) 1990г.         Б) 1991г.           В) 1993г.          Г) 1997г.

1 вариант
1. Опишите изменения о внутриполитической жизни России с начала 90-х гг.

2 вариант

1. Опишите направления внешней политики России с начала 90-х гг.

